



Р. О. Стефанчук\*

## НОВА РОБОТА МІЖНАРОДНОГО ЦЕНТРУ ПРАВОВИХ ПРОБЛЕМ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Нещодавно юридична громадськість країни та фахівці в сфері інтелектуальної власності отримали нову роботу “Правова охорона комерційних позначень в Україні: проблеми теорії і практики” за загальною редакцією академіка НАН України Ю. С. Шемшученко та кандидата юридичних наук, доцента Ю. Л. Бошицького. Дане видання є вже третьою працею науковців та практиків Міжнародного центру правових проблем інтелектуальної власності при Інституті держави ім. В. М. Корецького, що присвячена найбільш актуальним проблемам права інтелектуальної власності.

Варто зазначити, що, на жаль, сьогодні використання торговельних марок, комерційних найменувань та географічних позначень характеризується широкомасштабним піратством. Це загрожує ефективному розвитку ринкових відносин у країні, перешкоджає покращенню міжнародної торгівлі, престижу держави.

Авторами розглянуто широке коло проблем сучасного і перспективного розвитку системи охорони комерційних позначень, показано шляхи вдосконалення відповідного правового інституту в умовах розвитку ринкових відносин, проаналізовано законодавство, яке регулює організацію та діяльність органів, що забезпечують охорону та захист цих важливих об'єктів промислової власності, сформульовано та обґрунтовано пропозиції, що направлені на його вдосконалення. Детально досліджуються проблеми національного законодавства щодо комерційних позначень, розглядаються основні тенденції формування правового інституту комерційних позначень, аналізуються новели зарубіжного законодавства та практика його застосування. У роботі також показано особливості цивільного, кримінального, адміністративно-процесуального порядків розгляду спорів, що виникають у зв'язку з правовим захистом торговельних марок, комерційних найменувань та географічних позначень.

Позитивно оцінюючи проведені дослідження, необхідно разом із тим відзначити, що потребують більш глибокого дослідження та використання досвід держав СНД у сфері охорони комерційних позначень. Це важливо для подальшого вдосконалення законодавства України при регулюванні суспільних відносин, пов'язаних із відповідними об'єктами промислової власності. Доцільно більш широко використовувати статистичний матеріал, аналіз судової практики щодо порушень прав на комерційні позначення, бо саме це дозволить сформулювати додаткові пропозиції, які мають перспективу практичного застосування.

Однак зазначені зауваження не впливають на високий науково-практичний рівень дослідження. Тому є підстава зробити висновок, що збірник наукових праць “Правова охорона комерційних позначень в Україні: проблеми теорії і практики”, підготовлений Міжнародним центром правових проблем інтелектуальної власності при Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, є результатом ґрунтовного, цікавого і корисного науково-практичного дослідження в сфері права інтелектуальної власності, і потрібно сподіватися, що дана робота буде цікавою широкому колу науковців і практиків.